
Seminario

DIGITAL TWIN – L’incontro tra fisico e digitale
Modena, giorno 09 febbraio 2023

dalle 15:00 alle 18:00

COMMISSIONE INNOVAZIONE TECNOLOGICA

Evento realizzato con il contributo incondizionato di:



VALUTAZIONE PARTECIPANTI EVENTO

Schede Ordine degli Ingegneri di Modena

1) Come valuta la rilevanza degli argomenti trattati 
rispetto alle sue necessità di aggiornamento?

1non rilevante 1

2poco rilevante 0

3sufficientemente rilevante 10

4rilevante 10

5molto rilevante 13
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2) Come valuta la qualità educativa di questo 
evento?

1non rilevante 0

2poco rilevante 0

3sufficientemente rilevante 7

4rilevante 14

5molto rilevante 14
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3) Come valuta la utilità di questo evento per la sua 
formazione/aggiornamento?

1non rilevante 0

2poco rilevante 0

3sufficientemente rilevante 12

4rilevante 13

5molto rilevante 11
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4) Questo elemento è stato preparato con il supporto di ASTRA RESEARCH (e di STOMMPY) 
Ritiene che nel programma ci siano riferimenti, indicazioni e/o informazioni non equilibrate o non corrette per 
influenza dello sponsor o altri interessi commerciali?

1non rilevante 19

2poco rilevante 3

3sufficientemente rilevante 3

4rilevante 0

5molto rilevante 1

senza voto 3
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VALUTAZIONE PARTECIPANTI EVENTO

Questionario ASTRA RESEARCH
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Ho una conoscenza
approfondita di funzionalità

e potenzialità

Trovo la comprensione di
funzionalità e potenzialità

confusa

Ho un'idea delle
funzionalità ma non sono

sicuro/a del pieno
potenziale

Ho sentito parlare di DT ma
non ho idea di cosa sia

esattamente

Ho cercato informaizoni sul
DT ma non ho trovato

chiare definizioni

PERCEZIONE DEL DT PRIMA DEL SEMINARIO

14%

82%

4%

L'azienda in cui lavora attualmente 
utilizza il DT?

SI

NO

NON NE SONO AL
CORRENTE



Se l'azienda per cui lavora non utilizza il DT, 
pensa che adotterà questa tecnologia in un 

futuro?

SI NO

Per il 14% dei SI
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Progettazione e test di prodotti non ancora lanciati sul mercato

Monitoraggio digitale in tempo reale di stato e funzionamento di…

Svolgimento di predictive maintenance su oggetti

Atomazione di processi al fine di abilitarli ad operare in maniera…

BIM e gestione asset d stabilimenti industriali ed edifici civili

Didattica

Medicina di precisione
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Nel caso in cui la sua azienda stia già utilizzando il DT o abbia 
intenzione di, per quale scopo viene/verrà adottato?



Se l'azienda per cui lavora non utilizza 
il DT, pensa che adotterà questa 

tecnologia in un futuro?

SI NO

Per il 82% dei NO

Se l'azienda per cui lavora non utilizza il DT, 
pensa possa essere interessata nell'adottarla?

SI NO

17%

33%

50%

Se pensa che l'azienda per cui lavora adotterà o possa 
essere interessata ad adottare il DT, quando pensa che il 

processo di adozione verrà avviato?

Entro un semestre

Entro un anno

Entro due anni al massimo



RIDUZIONE COSTI

MAGGIORI E MIGLIORI INFORMAZIONI SU PRODOTTI E …

MAGGIOR SODDISFAZIONE CLIENTE

RIDUZIONE TIME TO MARKET

MONITORAGGIO E CONTROLLO

SICUREZZA ED EFFICIENZA

MANUTENZIONE PREDITTIVA E VALUTAZIONE DEL RISCHIO

PIANIFICAZIONE

PERSONALIZZAZIONE (SERVIZI E PRODOTTI)

SOSTENIBILITÀ
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Quali rietiene siano i maggiori vantaggi il DT 
apporta o potrebbe apportare alla sua azienda?

APPLICAZIONE DT NELLA PROGETTAZIONE

APPLICAZIONE DT NELLA DIGITALIZZAZIONE DEI PROCESSI

ACCESSO AI CONTRIBUTI PREVISTI DALLA FINANZA 
AGEVOLATA

DT NELL' INFORMATION TECHNOLOGY

GESTIONE DI SISTEMI INFORMATIVI COMPLESSI

RICADUTA FORMATIVA ITI-ITS
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Quali aspetti del DT le piacerebbe approfondire?


